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A magyar bor és hús harca 
az osztrákokkal.

A  kivitel megszorítása.— M u n k á b a n  a  K ö zé le lm ezé si T a n á c s  —
A háziurak jövendő szerepe 
a drágaság fokozásában.

— Útban Ausztria felé? —

A drágaság okai 
hivatalos megvilágításban—  Üres nyilatkozatok megoldási lehetőség nélkül —
Hírek a nagyvilágból. 

Közgazdaság. 
Áruüzlet.________

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,Hiszek M ag varo rszág  feltám adásában !Ám en.

• j A magyar bor és hús harca 
az osztrákokkal.Nemcsak az »utódállamok«-nak nevezett ellen­ségek, de a mindig belőlünk és rajtunk élősködő Ausztria is a magyar kormány hibájából kicipelt szabadon húst, lisztet és egyéb élelmiszereket, amely rohamos kiviteli tempó olyan drágaságot provokált j idehaza, hogy az itthoni megélhetés elviselhetőbbé j tétele érdekében az élőállatexportot be kellett szün­tetni.Lett pedig erre nagy a sirás osztrákéknál, akik rögtön az ententehoz szaladtak panaszkodni, más oldalról pedig megkezdették velünk az egyezke­dési tárgyalásokat, amelyek során a magyar kor­mány az exporttilalom enyhítésének feltételéül azo­kat a korlátokat kivánja lerombolni, amelyeket az osztrák szellem ellenséges érzülete a magyar bor szabad útjába állított fel már majdnem egy éve.Az osztrák »parlament« is tárgyalta a magyar részről ért sérelmet, amennyiben a nemzetgyűlés előtt a szociáldemokratáknak a husinségröl szóló sürgős interpellációját tárgyalta. Az interpelláció többek között azt a kérdést intézi a kormányhoz, hajlandó-e a nemzetgyűlésnek beszámolni azok­ról a tárgyalásairól, amelyeket a marhakiviteli ti­lalom visszavonása céljából Magyarországgal foly­tat, hajlandó-e továbbá a magyar marhakivitel- tilalomra hatásos ellenrendszabályokkal felelni és végül hajlandó-e beszüntetni az Ausztriából való marhakivitelt.Hennett külügyminiszter kijelentette, hogy az

A vi iághirü KRISTÁLY-VIZi i  ismét minde­
nütt kapható.

Megrendelhető a Szt. L u k á c s - f ü r d ő  r . - t .  Kristály Kutvállalatánál. Telefon: 43-90.



2osztrák kormány a kiviteli tilalom óta a budapesti kormánnyal érintkezést keresett a tilalom megszün­tetése érdekében. A magyar kormány kijelentette, hogy a tilalmat fenn kell tartania, minthogy a jóvátétel! bizottság is csökkenti a magyar állat­állományi. Hennett miniszter kijelentette továbbá, hogy nem emelnének kifogást a borbehozatal el­iten * ezt közölték is a magyarokkal. A magya­lok követelték azonban, hogy Ausztria fizesse meg a kiszállított bor vámtételeit és adóját. Ezt Ausz­tria nem teheti meg. A trianoni szerződés 208. §-a szerint Magyarországnak nincs joga felemeli kiviteli illetékeket beszedni és nincs joga elzárni területét. Ami a megtorlást illeti, az osztrák kor­mány csak akkor folyamodik ehhez az eszközhöz, ha a többi eszközök eredménytelenek maradtak.Ezt a hangot használja ma ellenünk az osztrák szellem, amely évszázadokon át tekinthetett ben­nünket élelmiszerszállitóinak és megtorlással fenye­get bennünket akkor, midőn a mi pár hónapos passzivitásunk teljesen a földre sújthatná.Az osztrák kormány a kiviteli tilalomig büntet­lenül vágta el a magyar bor útját horribilis vám­tételeivel és a kontingentálással, jóllehet a magyar bor beözönlésére rá nem fizethetett ott sem az állam, sem a kereskedelem, mégis az osztrákok kezet fogtak ellenünk a csehekkel és egyéb hozzájuk méltó nemzetekkel gazdasági életünk tel­jes elfojtására.Aki pedig gyenge legény, az ne álljon ki a gyepre!Az osztrák kormány pedig változatlanul nyargal a boron és emelgeti hol a fogyasztási adót, hol a beviteli vámot. Ausztriában ezután egy liter bor fogyasztási adója 200 korona lesz, az ötszöröse az idáig fizetett negyven koronának. A pénzügy- miniszter szerint ez nem sok, mert egy liter bot- átlagos ára ma 800 korona. Egy liter 12 fokos sör ezentúl 36 korona fogyasztási adót fizet, ami egyenesen kevés, mert az ilyen sör literjéért most 260 koronát számítanak a vendéglősök. Ellenben a szeszadó felemelése 500 koronáról 1600 koro­nára minden liter alkohol után már elég jelenté­keny tétel, mert adó nélkül csak 1300 koronába kerülne ez a liter nemes ital. Ezeknek a fogyasz­tási adóknak behajtása nagy ellenőrző szerveze­tet követel, és az ellenőrzés költségeit hozzá­számítja az adóhoz az osztrák pénzügyminiszter

törvényjavaslata. A szeszadó és a söradó feleme­léséből 1720 millió többjövedelmet vár az osztrák kormány, a boradó felemeléséből 12.000 milliót Mindent összevéve 16.700 millióra becsüli az uj fogyasztási adónovella hozadékát a pénzügymi­niszter, és egyben ígéretet tesz arra, hogy újból emelni fogja a telefondijakat, a távirati tarifát, a postabélyegek árát, és legközelebb a vasúti uta­zás költségeit is. Érdekes különben az, hogy Becs­ben és az osztrák köztársaság területén alig ha­nyatlott a sörfogyasztás, amióta egy korsó sör ára felszökött 24 fillérről 140 koronára, és igy nyilván nem fog hanyatlani most sem, mikor 170 koronába fog kerülni a sör korsója. Három- és négymillió hektoliter között mozgott a sörfogyasz­tás akkor, és 3—4 millió hektoliter között mozog most is, pedig ma ez a sörmennyiség kerek szám­ban — 100 milliárd osztrák korona értéket re­prezentál. 100 milliárd koronát söröznek el Ausz­triában egy év alatt és körülbelül 50 milliárd ér­tékű bort isznak meg. A fogyasztás minden irány­ban és minden áru tekintetében esett, csak éppen a sör dacol a nehéz időkkel és az árak meredek emelkedésével.Reméljük, hogy a magyar kormány nem fog a borkivitel kérdésében keztyüs kézzel bánni hálát­lan szomszédaival és nem mulaszthatja el az élő­állatkiviteli tilalom folytán előállott fölényes hely­zetét kihasználni, mert nem szabad elfeledni azt, hogy az osztrák komiszkodás folytán úgy a ter­melőknél, mint a borkereskedőknél súlyos millió­kat érő borkészletek vannak tárolva kivitel cél­jaira. A magyar borkereskedelem nemcsak hogy pang, de súlyos válságban van, amelyből nem fog tudni szabadulni, ha az élősködők szájharca, vagy álnok sirása által meg hagyja magát puhittatni, vagy felemlíteni.A körénk kovácsolt gazdasági gyűrűbe Ausztrál történelmi múltjához hiven illeszkedett bele, s ha most lehet roppantam egyet a bilincsen — ma- gyár miniszter az alkalmat el nem szalaszthatja.

VENDÉGLŐSÖK LAPji

A kivitel megszorítása.— Munkában a Közélelmezési Tanács —A közélelmezési miniszter a friss zöldségfélék belső forgalmának és kiviteli engedélyezésének szabályozására Zöldségforgalmi Tanácsot alakított,
Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T.Budapest, VI., Szobi-utca 6. (Eötvös-utca sarok.)

Telefon:
93—87.Pincéjéből a legjobb minősépü 6 és uj fajborokat, továbbá mindennemű szeszesitalt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít*



V K N B B O L Ö S Ö K  l a p j amelynek ülésén kizáróan a friss főzelékfélék ki­vitelével foglalkoztak. Ez alkalommal felmerült a terv, hogy a kivitelre engedélyezett zöldségfélék után az exportőrök bizonyos mennyiséget kötele­sek legyenek a budapesti fogyasztás számára ol­csóbban leadni, amint az a tojás- és baromfiki­vitel körül is gyakorlatban van. Ezzel a Zöldség­forgalmi Tanács elejét szeretné venni az árak itt­honi aránytalan emelkedésének.A Zöldségforgalmi Tanács érdemben elhatározta, hogy a saláta, sóska, spenót és egyéb gyorsan romló korai zöldségfélék kivitelét javasolni fogja a Közélelmezési Tanácsnak. Hogy milyen meny- nyiségekről volna szó, az mindenkor a piac kész­leteitől függne.A Zöldségforgalmi Tanács eme javaslata került a Közélelmezési Tanács export-import bizottságá­nak ülése elé. Beható vita fejlődött ki akörül, hogy a kivitelre engedélyezett friss zöldségfélék után az exportőrök természetben, avagy magasabb összegű készpénzben rójják-e le a kiviteli ille­tékeket. Szabóky Alajos, a statisztikai hivatal igaz­gatója, a természetben való leadás tervét kivihe­tetlennek tartotta, amig a pénzügyminiszter kép­viseletében jelen volt König államtitkár a kincs­tár szempontjából ellenezte és feltétlenül ragasz­kodott ahhoz, hogy a zöldségexport csak minél magasabb készpénzilleték ellenében legyen enge­délyezhető. Az export-import bizottság ehhez hozzájárult, vagyis elejtette a természetben leadás eszméjét.A szakbizottság az idénycikknek nem nevez­hető terményekre vonatkozólag utasította a Zöld­ségforgalmi Tanácsot, hogy ezeknek forgalmát ál­landóan kisérje figyelemmel és minden egyes eset­ben, amikor a kivitel kívánsága merül fel, tegyen részletes jelentést a Közélelmezési Tanácsnak. Az ilyen idénycikk sorába tartoznak: a hagyma, ká­poszta, itj burgonya, paradicsom, leveszöldség és a korai gyümölcsfajták.Az export-import szakbizottság szigorú elvként kimondta, hogy a zöldségféléknek csakis a ki­fejezetten felesleges részét engedi kivinni. A Zöld­ségforgalmi Tanács feladatává teszi, hogy ennek betartására ügyeljen. Állandóan kisérje figyelemmel a helyi piac állását, valamint a belföldi árak ala­

Kérjen mindenütt
csak Chillingworth-félefinoman csiszolt ét nlccelezctt

acélevöeszközöket.Elsőrendű magyar gyártmány.Minden szakmába vágó üzletben kapható.kulását és csak ezek gondos figyelembevételével tegyen esetenként javaslatot a kivitel megadására.Foglalkozott ezután a szakbizottság a maláta­kivitel kérdésével. A malátagyárosok ezer vagon maláta kivitelének engedélyezését kérték azon in­dokkal, hogy még a tavalyi árpából is nagyobb mennyiségű felesleges malátakészletek vannak. Azon esetben, ha az ezer vagon maláta a múlt évi ter­mésből nem telne ki, a malátagyárosok az uj árpatermés megterhelését kérnék a Közélelmezési Tanácstól.A malátagyárosok kérése élénk vitára adott okot. Többen utaltak az amúgy is nehéz hizla- Iási viszonyokra és az árpa tulmagas árára, amit a kért malátakivitel engedélyezése inkább csak fo­kozna. Végül a szakbizottság úgy határozott, hogy felhívja a közélelmezési minisztériumot aj mai tényleges malátakészletek pontos megállapí­tására, hogy csak ennek arányában lehessen a kivitelt engedélyezni. Az uj árpatermés terhére pe­dig ez idő szerint még egyáltalában nem adható malátakiviteli engedély.Szóba került az ülésen az is, hogy az ország több részében állítólag nagyobb burgonyakészle­tek vannak még, melyeket emberi számítás szerint az uj termés megérkezéséig idebent már nem le­het felhasználni. így többek között a HADRÖA kétszáz vagon régi burgonya kivitelét kérte és a kiviteli engedély megadása ellenében kötelezettséget vállalt, hogy ugyanilyen mennyiséget ingyen a bel­földi közfogyasztás rendelkezésére bocsájt. Ezen­kívül több más cég is kért kiviteli engedélyt a télről megmaradt régi burgonyára.A Közélelmezési Tanács export-import szakbi­zottsága — nagyon helyesen — nem járult azon­nal hozzá a kiviteli engedélyek megadásához, ha­nem határozatát felfüggesztette arra az időre, ami­kor teljesen tisztán megállapíthatja a tényleges bel-URADALMI FAJBOROKAT
s c h w a r c z  b é l aNSW



4 VENDÉGLŐSÖK Lapjaföldi készleteket. Ez esetben is csak úgy járul hozzá a kiviteli engedélyek megadásához, ha a burgonya belföldi ára nagyban a feladó állomáso­kon hat-hét koronánál magasabb nem lesz.A Külkereskedelmi Szövetség a babfeleslegek kivitelét kérte a szakbizottságtól. Miután a kész­letek mennyiségéről pontos számadatok jelenleg nincsenek, a szakbizottság a döntést szintén el­halasztotta. Más érdekeltségek pedig nagyobb- mennyiségü felhalmozott marhaszalámira kértek ki­viteli engedélyt. A szakbizottság azonban ezt el- utasitotta, miután a kivitelt nem látja indokoltnak.A közélelmezésügyi miniszter megintette a Zöld­ségforgalmi Tanácsot, azért, mert nem dolgozik. Ez az intelem egy újabb fájdalmas tanulságról leb- bentette fel a fátyolt. Eddig mindig azt hittük, azért van drágaság, mert a tanácsok dolgoznak. Most azonban látjuk, hogy akkor is emelkednek az árak, ha a tanácsok összetett kézzel nézik az események folyását.
A háziurak jövendő szerepe 

a drágaság fokozásában.— Útban Ausztria felé ? —A főváros háztulajdonosainak inkább az a cso­portja, amely nem c s u pá n a b é r j ö v e d e l ­mei ből  él, — befolyását és a választási politika hullámait megnyergelvén, rohamra ment a bérlők ellen és állítólag Ígéretet nyert a kormány elnö­kétől arra, hogy a »házkommunizmust« meg fogja szüntetni.Minden passzív érdekeit aggódva szemlélte a Bernolák miniszter ur rendelettervezete felett meg­indult küzdelmet és az üzletemberek érthető aggo­dalmát kissé megnyugtatta a tervezet azon humá­nus szándéka, hogy különösen az üzletbérek tekin­tetében a béremelés mérvének szabott mégis némi korlátot. A népjóléti miniszter ur nemcsak a d o ­l o g n é l k ü l i  mi l l i o mo s o k  sirámait hallgatta meg, de átérezte azt is, hogy a szabad rendel­kezés csak á t m e n e te k k e 1 állítható vissza, mert tartott attól, hogy a háztulajdonosi mohóság ki­húzza a bérlő alól az utolsó párnát is, ha erre f módja nyílik. jA háziurak kasztja megirigyelte a termelés azon I sikerét, hogy a búza árát t u l v i t t é k  az arany-  |

p a r i t á s o n  — és ha igaz a hir, amely ma látott napvilágot, győztek a háziurak, beteszik az Archimédes csavaréba a bérlőket és elkövetkezik a minden üzletemberek szorongattatásának órája, is.A kormányelnök a lankadatlanul deputációzó háziurak egy küldöttsége előtt a házak felszaba­dítására nézve tett á l l í t ó l a g o s  ígéretét meg­ismételte, kijelentvén, hogy elitéli Bernolák minisz­ter humánus rendelettervezetét és »komoly« lépé­seket fog tenni a háztulajdon visszaadása felé.Ha ez igaz, úgy Bernolák miniszterrel megbu­kott ez órában a mérséklet politikája és ezzel együtt m e g k e z d ő d ö t t  egy o l y a n  hal l at­lan d r á g a s á g  uj s z aka ,  amelynek számai az osztrák pénz világába kívánkoznak.A k o r má n y  e z z e l  e l e j t e t t e  a v á r o ­sok érdekei t ,  az ipar és kereskedelem kisebb katonáit, kiválasztván magának a háziurakat és a nagytőke, nagyipar, nagykeresekedelemböl azokat, akiknél a bérösszeg jelentéktelenül természetes regiekiadást jelent csupán.A háziurak sikeréről a következő jóslat ad hirt: »Az üzlethelyiségekre vonatkozó béremelés­nek eddigi korlátozása megszűnik. A felmon­dás azonban itt sem lesz még korlátlanul meg­engedve.A megüresedő l a k á s o k  bérbeadása és béré­nek szabad meghatározása a háztulajdonos jog­körébe száll vissza. Egyedüli követelmény, hogy az ily lakások is csak lakásjogosultsággal bírók­nak juthatnak. Itt a Lakáshivatalnak szerep nem jut.A l a k á s c s e r e  az érdekelt bérlők és ház­tulajdonosok közötti szabad megegyezés alapján történhetik. A Lakáshivatalnak itt sem jut szerep.Ötszobás és nagyobb lakások nem lesznek szabadon felmondhatok, de bérösszegüket a tu­lajdonos határozza meg. A Lakáshivatal itt sem avatkozhatik be. Az öt szobába nem számit be az iroda- és rendelőhelyiség.A kisebb lakások bérének maximálása csak fokozatosan fog megszűnni, de a maximálás uj
Csonka Magyarország nem ország, 
Egész Magyarország mennyország.
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Popper Mór és Lipót h„r„aBykcre8kedéa
Telefon: Jó z s e f 59 78. X ., K ő b á n ya. Telefon: Jó zse f 5 9 -7 8 .
Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelm ébe.alapra helyeztetik, tudniillik s z o b á n k é n t  lesz a megengedett évi bérösszeg limitálva, úgy hogy itt a legkisebb lakások, egy-kétszobások eny­hébb elbánás alá esnek, 3000 korona lenne az egyszobás, 7000 a kétszobás, 12.000 a három­szobás és 18.000 korona a négyszobás lakások évi bére a közüzemi pótlék nélkül. Előszoba, cselédszoba és fürdőszoba után alacsony külön bér számíttatnék.A kincstári részesedés, mint teljesen igazság- ságtalan, sőt abszurd adóztatás, egészen eles­nék. A felszabaduló béremelkedések folytán oly bevételtöbblet állana elő a vonatkozó házadóból és az azzal együtt emelkedő mellékadókból, hogy ez teljesen fedezné a közhivatalnokók akár tíz­szeresére emelt lakbérét is.Az albérleti összeg, amennyiben a főbérlet­nek arányos összegét meghaladja, a háztulaj­donost illeti meg.«Ez a hét pont a háziurak és a bérlők között a lakásügyi trianoni »szerződés« viszonyát van hivatva szabályozni, amelynek nyomán megindul a városok túlnépesedésének lecsapolása, a kiván­dorlás, a menekültek visszaözönlése, a tehermen­tesítés, az üzletek bezárása és a magyar 1000 koronás államjegynek »aprópénzzé« való átválto­zása. Ennek a hét pontnak megvalósulása ese­tén olyan drágaság fog bekövetkezni, hogy még a miniszter sem tud venni majd egy rend ruhát az egész évi fizetésén sem!A háztulajdonosok rajvonalában már e hó ele­jén hírül adták a »szakácsparancsok« e híres hét pont eljövetelét, mert finom ajánlott levélkék repül­tek be az üzletekbe, hajmeresztő béremeléseket kérvén.Egyik-másik kartársunk bemutatta a zsarolás klasszikus esetének néhány példányát, amelyből tá­jékozás végett szemelvényeket közlünk.Egy söntés és két teremből álló vendéglő 35.000 korona évi bérét a jószivü bőrfürészelő csekély 600.000 koronára emelte fel, csupán a 17-szeresére.

Korcsma évi 7000 korona bére helyett a loyális háziúr 150.000 koronát kért.Egy Rottenbiller-utcai udvari szatócsüzlet, — egyúttal lakóhely is — évi bérét a mérsékelt ét­vágyú háziúr pont százszorosára emelte.Egy hetedik kerületi mag-üzlet évi bére 40.000 koronáról félmillióra emelhető a háziúr szerint.így folytathatnék a béremelési értesítések soro­zatát, amelyekben az emelésnél a tavalyi béreme­lési rendeletre hivatkozik a papírpénz sadisláinak egész sora.Mi fog bekövetkezni a híres hét pont első sza­kasza után, — arról nem is tudunk képet sérti alkotni.Tudjuk azt, hogy az üzletbérek mindenkori ma­gasságában vezették a kávéházak és vendéglők és ha hozzátesszük azt, hogy mi a múltban is ked­venc céltáblái voltunk a háziuraknak, — könnyen kiszámíthatjuk, hogy a reánk szabadított Shylockok átlag 30—50-szeres béremelési tömegmészárlást fognak rendezni sorainkban.Ezen h i v a t a l o s  b é r l ő p o g r o m  ellen jelenleg semmi védelem nincsen, a bírói beavatko­zásnak még csak a lehetőségétől is elüt a fenti hét pont és szerintük itt csak a büntetőtörvény - könyv 350. §-át hívhatjuk segítségül, amely sze­rint: »aki  az on cél ból ,  hogy ma g á nak,  v a g y  má s nak j o g t a l a n u l  v a g y o n i  h a s z n o t  s zer ezz en,  v a l a k i t  e r ő s z a k ­kal,  v a g y  f e n y e g e t é s s e l  (felmondás, kila­koltatás) v a l a mi n e k  c s e l e k v é s é r e ,  e l t ű ­résére v a g y  e l h a g y á s á r a  kénys zer i t ,  a me n n y i b e n  c s e l e k mé n y e  s ú l y o s a b ­ban b ü nt e t e ndő  c s e l e k mé n y t  nem ké­pez,  a z s a r ol á s  v é t s é g é t  köve t i  el.«Amint ez a hét pont beígéri, abból az anyagi tönk és a most még kiszámíthatatlan drágaság válik teljesen bizonyossá.Ha ez a pont tényleg a kormányelnöki ígéret alapján született meg, akkor kétségtelen a kor­mány közömbössége a drágaság tekintetében és
Szenzációs találmány HORDÓUJDONSÁG! VilágsiabtdtlBMlTELEFON; J é z .e , 36-67 »  ■ W  «  >  ~  ~ ----------------- ------------------------  T E L E F O N : Jó z s e f ié —67n . . , tB lá ló .  R a d ő  S á n d o r ,  B u d gp est, IX ., U llő i-u t 55. szám .A PATENT HORDÖZAR használata martait nam haU tObbíátvételekhez nem kell zsákokban garmadaszám fadngékat, zersz pillanat alatt légmentesen elzárható vagy kinyitható
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ez az állásopnt a nna k a p é n z ü g y i  po l i t i ­kána k  g y ő z e l mé t  jelenti, amely Orell Füssü zürichi cég gyárímányainak f e l e l ő t l e n  s z a p o ­r í t ás ár a  támaszkodik és nem riad vissza attól a magyar jövőtől, amely az osztrák »je!en«-ben már megtekinthető.Ma a politikai lövészárkokban sűrűn puffog­nak a cáfolatok és fenntartások és nincs kizárva, hogy a kormányelnök ketfenekü táskájából mér­séklő nyilatkozatot is tud előhozni.Úri huncutság a politika, amelyben elfér annak a lehetősége is, hogy a »házfelszabaditó* elnök a v á l a s z t á s o k  ut ón megtalálja az ostort, amely­ikei visszaveri odujaikba a lakók rémeit, mert nem meri majd vállalni a rettentő felelősséget a drága­ság és pénzelértéktelenedések miatt, pont a buda­pesti szegény háziurak kedvéért és megelégszik azzal is, hogy e l e j t e t t e  e gyi k  h u má n u s  ér­zésű mi ni s z t er ét ,  aki éppoly örömmel szaiad el miniszteri székéből közbecsülésben, amilyen kel­letlenül fogadta el annak idején. A közel jövő ! ( v á l a s z t á s o k  után) meg fogja mutatni, hogy a kormány mennyiben azonosítja magát azokkal a háziurakkal, akik ötvenszeres és százszoros bér­emelést szándékaikkal méltán megérettek akár a fegyházra, akár a tébolydára.Mi egyfelől támaszkodunk a Ötk. 3Ö0. §-ára, másfelől pedig arra a hitünkre, hogy egy magyar miniszterelnök nem adja oda a kormánya te­kintélyét egyetlen olyan rendelethez sem, amely a százszoros béremelők nyíltan bemutatott or­szágrontó hadjáratát erősítené, hanem bevárja az általa vezérelt választások alapján összeülő nép­képviselet törvényhozási ténykedésének idejét és ott is a néprétegek egymás elleni harcában csupán a józan teljesíthetőség határáig engedi el azokat, akik pénzéhségükben emberi mivoltukból teljesen kivet­kőzni látszanak.
A drágaság okai 

hivatalos megviiágitásban.
— Üres nyila tkozatok megoldási lehetőség nélkül. —Az a rendszer, amely országunk közélelmezési ügyét decentralizálta, — drágaságra, e'viseliieíetlen drágaságra vezetett és most, mikor a különböző felelőtlen Pilátusok a kezüket mossák, olyan nyilat­kozattömegek látnak napvilágot a sajtóban, hogy

a szegény ember részint nevető-, részint pedig sirógörcsbe esik.Dr. Biber Gyula, az O. K. A. B. elnöke szerint »az általános drágaság erősen a viLágparitás felé tendál és a kereseti lehetőségek javulását a világ­kereskedelembe való bekapcsolódástól várja. A drá­gaságért lényegesen okolja a közvelilő kereskedel­met, amelyet szerinte nem lehet rendeletekkel kireparálta. Igaza van, rendeletekkel nem, de bör­tönnel igen.A gabonaárakat és gabonakereskedelmet legá­lisnak tartja az elnök ur — hiszen a termelőre nincs árhatár — és úgy véli, hogy hiába adnák ki újabb rendeleteket. Ez nem javít az állapotokon mindaddig, amíg az emberek maguktól nem lesz­nek jobbak. A keresztény erkölcsök alapjára kell helyezkedni az egész vonalon.Á húsárakra is csinos kis magyarázattal szolgál, amelyet azzal vél megvilágítani, hogy csökkent az állatfelhozatal. Ezt pedig előidézte a zöld takar­mány. A gazda most már nem kényszerül állatját minden körülmények között piacra vinni. Ha nem ígérnek érte neki tetsző árat, egyszerűen vár az eladással. Kétségtelen, hogy a hús körül is túl­teng a közvetítő kereskedelem, de — sajnos — ma ezen sem tudunk segiteni, mert az egész régi berendezkedés feilörgatására nem vállalkozhatunk. Valószínű, hogy az általános viszonyok javulásával cgyidőben e téren is enyhülnek a bajok.A cukor eltüntetésére nézve az a véleménye az elnök urnák, hogy itt is a spekuláció dolgozik. Most már az a kérdés, hol lehetne nyakoncsipni ezt a bűnös spekulációt? Valószínű, hogy a köz­forgalomba adott cukor nagyrészét a cukorkagyá­rosok vásárolják össze. Minden sarkon uj cukor- kásbolt nyílik és az egész városban cukorkaláz tombol.Ezzel szemben Kovács urnák, a fűszeresek el­nökének a cukorra nézve ez a véleménye:tapasztalataink szerint téves az az állítási mintha a nagykereskedők elegendő cukrot kapná­nak, mert amíg a normális szükségleteket ki­utalták, a detailkereskedők is minden fennakadás nélkül megkapták cukrukat. Ma azonban az a helyzet, hogy csak jelentéktelen mennyiséggel ren­delkeznek, és igy a detailisták legális utón nem is juthatnak cukorhoz. Tudomásunk szerint sűrűn fordulnak a detailisták a Cukorbizottsághoz is, ahol azonban azt a választ kapják, hogy közvetle­nül nem utalhatnak ki részükre cukrot. A bizottság egyesületünk többszöri panasza utján hajlandó lett volna arra, hogy 80 detailistának közvetlenül ad cukrot, de ebbe a megoldásba mi nem mehettünk bele, mert ily módon 1900 fűszeres jogos érdekeit sértettük volna.*Mi azonban csak azt tudjuk, hogy a cukor-
SALZER J. Telefon: J. 101-30. Irodfl és T&ktár I A lapítási év 1887.Budapest, IV., Ferenc Józseí-rakpart 15. sz.G yártelep: V I., Lehel-utca 9. szám . Gyárt: Pecsenyediszek, halpapirok, tortapapirok, süte- menyhuvelyek, modern szervirozashoz papirszalvetták és papirabroszokat. SALZER J .  Budapest,

Ferencz József-rakparl 15.
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! . “ ? f “ ís V E N D É G L Ő S
boraim kivaló minőségéről és árairól

ereskedő. B u d ap est. B n r a u .i i  iw  .  v________ . . . . . .  _  .  .  _  ______

behozhatatlan kárt okoz magá­
nak, ha B O R  vásárlása előtt
n e m  g y ő z ő d i k  m e g : - :  ________  _ _ _  > ______  i u i i i u i i w í u i  ■■■
IV A N O V S Z K Y  A ., bornagykereskedő. B u d a p e s t B a rn a .  .. cm ■> m . „pe s t ,  t ta ro a s -u .  98^Btiár«t« kosiorn-n. oldalon. T e le fo n i J .8 -5 3jegyek idején jobb világ volt cukor dolgában és úgy véljük, hogy a rendőrség nekiláthatna az áru- razziáknak és az eredmény biztos.Akad olyan közelelmezési szaktekintély is, aki azt állítja, hogy a burgonyát a közalkalmazottak »oIcsóbb« ellátása drágította meg. Nem nevezi meg magát, jól teszi.Egy másak honmentő elme a kenyér drágulását nem abban találja, hogy a gabona drágul, hanem a forgalmi adóra keni rá a drágítást; pedig ez a kapacitás is hallott már arról gazda-berkekben, hogy az uj búzáért a jó falu csekély 5000 koronát remél kapniAz állam — közegeiben — csendesen szemlél­heti ezt a sok szalmacsépelést és maga is tovább drágít.És míg az összes hivatalviselők versenyezve men­tegetik a termelés szüntelen árdrágítását, —■ ad­dig gyors tempóban zárják be az iparosok és ke­reskedők egész sorait árdrágításért uzsorabirósági Ítéletek alapján.Kacagj bajazzó!
Szent-niargiíszigeíi dsudnyuiz.

SZÉNSAVVAL TELÍTETT UD1TŐVIZ 
MEGRENDELHETŐ

SZENT-MARGITSZIGET GYÓGYFÜRDŐ R.-T.-NAL. 
TELEFON: 36 -52 .

*
Vendéglősök

részére

BUDAPEST, Vili 
TELEFON

legolcsóbb be­
szerzés

KENYÉRMEZŐ- 
UTCA 6

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL.

A magyar hús és az osztrákok. Mióta a kormány 
a marhák kivitelét megtiltotta és amióta ennek követ­
keztében az osztrákok nem bővelkednek a pecsenyé­
ben, a magyar határ mentén külön kis bandák ala­
kultak. Ezeknek az a céljuk, hogy a körzetükben 

; lakó és húsra éhes sógorokat marha- és borjúhússal 
; ellássák és hogy Így azok a k iv ite li tilalmat ne érez­

zék. Miután pedig ezt a műveletet csak csempészés 
utján vihetik véghez, hát a bandák tulájdonképen 
csempészekből verődnek össze, akik az utakat, a v i­
szonyokat és az embereket ismerik. A  napokban egy 
ilyen társaság Agfalván tett látogatást és ott a vám­
őröket kereste föl, hogy megvesztegesse. Miután azon­
ban ilyetén szándéka nem sikerült, hát a fegyveres 
banda tagjai a négy magyar vámőrt egyszerűen el­
rabolták és most mint túszt tartják vissza, azt az 
üzenetet küldve át a magyar részre, hogy a vám­
őröket csak akkor engedik haza, ha a kormány az 
állatkiviteli tilalmat megszünteti.A kétszer eladott vendéglő. Kisőrsy György megvá­
sárolta Hermann Miklós vendéglőstől és annak felesé­
gétől született Kiss Teréztől a közös tulajdonukat ké­
pező rákospalotai vendéglőjüket s annak vételárára 
előlegképpen 40 ezer koronát fizetett ki. M ikor az 
átadás, ideje elkövetkezett, a vendéglő tulajdonosai nem 
adták át, sőt az előleget sem fizették vissza, mert a 
pénzt elköltötték. Kisőrsy bűnvádi feljelentést tett és 
ennek alapján a budapesti kirá lyi büntető törvényszék 
a vendéglőre és berendezésére bűnügyi zárlatot rendelt 
el. Hermann ezzel sem törődött, hanem a vendéglőt 
és a berendezést eladta még egyszer Korintusz Fe­
rencnek egymillió 100 ezer koronáért s az előlegül 
innen is felvett 280 ezer koronát is elköltötte. A rend­
őrségen az újabban érkezett feljelentés alapján Hermann 
M iklóst letartóztatták.A vendéglős »Jóbarátok« uzsonnájukat a következő 
helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: 
május 24-én Artner Alajos vendéglőjében, VI., Nagy­
mező-utca 41, 31-én Gráf János vendéglőjében, VI., 
Andrássy-ut 80; junius 7-én Csizmadia Ferenc ven­
déglőjében, L, Fehérvári-ut 114. Budafoki villamos 
megálló.Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái m in­
den alkalommal pénteken este 8 órakor a kővetkező 
helyeken lesznek: junius 2-án özv. Avar Lászióné úr­
nőnél, I., Hadnagy-utca 3.

B á rm in ő  g yártm án yú

Szűrük javítása
Villamos borszivattynk, pincegazdasági gépek javítása.

FRANK és BERGER-----  BUDAPEST ------ IR O D A : Vili., Bezerédy*utca 8.Telefon t József 74—06. G Y Á R : X ., Liget-utca 22. szám. Telefon: József 60- 69.
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Aszta lkések Jav ítása ,be forrasztás ok, élesítések, nyelekbe uj pengék forrasztása olcsóm  és gyorsan készülnek. -  Valódi francia szakács- kések újból vannak raktáron.Schulek Sándor mükésesBudapest, V II . k ér ., Király-utca 3. s z .
A nyugdijegyesületből. A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyug- dijegyesületének igazgatósága Bokros Károly elnöklete alatt tartotta rendes havi ülését. A múlt havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után jogtanácsos bemu­tatta a budapesti választmány és szombathelyi választ­mány elszámolásait, A budapesti választmány f. évi április havi elszámolása szerint a bevétel 692A K 34 fillér, feleslege 1050 K 04 fillér volt. A szombathelyi választmány f. évi április havi elszámolása szerint a bevétel 2871 K 51 fillér, kiadása a folyósított nyug­dijakkal együtt 279 K 81 fillér, feleslege 2591 K 70 f volt. Mindkét választmány feleslege a postatakarék­pénztári folyószámla javára befizettetett. Ezen elszá­molások tudomásul vétele után özv. Hartinann Antalné- riak kérelmére az igazgatóság özvegyi nyitgdij helyett végkielégítést állapított meg, végül az e hó folyamán belépett négy uj tag igazolványának kiállítása után az ülés véget ért.

A mészáros- és hentesüzletek szombati zárórája. Akereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel B mészáros- és hentesüzletek szombat esti záróráját kizárólag Budapest székesfőváros területén m áju s 13-lúl szeptember 9-ig esti féltiz órában állapítja meg, azzal a korlátozással, hogy az említett üzletekben este nyolc óra után csupán friss húst szabad árusítani. Baromfi, valamint halfélék szombat este nyolc óra után ezekben az üzletekben sem árusíthatók. Szeptember 11-töl kezdve a mészáros- és hentesüzletek a székesfőváros területén ismét csak esti nyolc óráig lesznek nyitva tarthatók.
A bécsi paradicsom. Alig két nap után ismét meg­drágult a kenyér Bécsben. A kenyérliszt kilója 660 koronáról 680 koronára emelkedett. Ez már a ke­nyérliszt második drágulása e héten. A külföldi bus- behozatalban fellépett zavarok folytán a húsárak egyre emelkednek. Ma egy kiló marhahús 3700, 1 kiló borjú­hús 3800, sertéshús 4200, szalonna 3900 koronába ke­rül. Újabb drágulás várható.Bécs faarca a vigalmi adó ellen. A bécsi kávéháztulaj­donosok a vigalmi adó emelése ellen indított akciója, ami egyelőre a kávéházi hangversenyek megszünteté­sére vezetett, most súlyos veszedelmekkel fenyegeti az osztrák fővárost. A kávésok ipartársulatával ugyanis kapcsolatban áll tizennégy élelmezési ipartársulat — mészárosok, hentesek, tejkereskedök, stb. — és ezek elhatározták, hogyha a kávésok követeléseit hétfőig nem teljesitik, mindazokat az üzleteket, amelyek élelmi­szer-ellátással kapcsolatosak, a pékboltok kivételével, bezárják. Az akció következtében legsúlyosabban érin­tett zenészek mindenben egyetértenek a kávésokkal.

M ikor zárjanak a lacikonyhák. Ismeretes az az újab­ban szigorúan végrehajtott rendelkezés, amely szerint a piaci árusok üzleteiket délután 1 -töl 4-ig bezárni, illetve áruikat letakarni tartoznak. A  piaci árusok egy- része belenyugodott ebbe a rendelkezésbe, amelynek oka egyrészt az, hogy ebben az időben az üzleteket is zárva tartó piaci kereskedők a piaci bódék rtyitva- tartása következtében ne károsodjanak, nfllsrészt köz­egészségügyi szempontból is kívánatos, hogy ez alatt az idő alatt a piacokat kitakaríthassák. Az árusok egy másik része, kevés kivétellel, lacikonyha-tulajdono­sok, többizben küldöttség utján kérték a polgármes­tert, hogy a rendelkezést helyezze hatályon kívül. A kérelemnek engedve a főváros közgazdasági ügyosz­tálya utasította a kerületi elöljáróságokat, hogy a lacikonyhákat, mint nem ipari árusítóhelyeket, mentsék tel az üzemzárás kötelezettsége alól.K ártya-razziák. A z  utóbbi napokban több fel­jelentés érkezett a főkapitányságra, mely a rend­őrség tudomására hozza, hogy a különféle ma­gánházakban, magánlakásokban, volt színésznők­nél, pincéreknél s egyes szállodai szobákban nagy­arányú kártyapartik iolynak, amelyeknél nem szo­katlanok a milliós nyereségek vagy veszteségek sem. Az elharapódzó kártyaszenvedély meggátlá- sára dr. Czibor Ferenc detektivfőnök azt az uta­sítást adta, hogy több razziával vessenek végei a magánlakásokban dúló kártyajátékoknak és azokat az embereket, akik ezekben résztvesznek, igazoltassák, azokat pedig, akik nem tudják ma­gukat igazolni, állítsák elő a főkapitányságra és ha van rá lehetőség, a toloncház utján szaba­dítsák meg a fővárost tőlük.A nagyarányú razziák meg is indultak, de nem járlak minden helyen eredménnyel, mert egyes há­zakban már a házmestertől csengő szólott fel a kértyaszobákba, úgy hogy mire a detektívek az első vagy második emeletre értek, már minden csendes volt, csak nyugodt máriásozás vagy alsó­zás foglalta el az óriási összegekben folyó sze­rencsejátékok helyét.Azonban rnég igy is sikerült néhány rajtaütés, így például a Dob-utcában robbantottak fel egy kártyaklubot egy állítólagos színésznő lakásán. A kártyázok közül azonban senkit sem lehetett elő­állítani, mert valamennyi vendég igazolta foglal­kozását és budapesti illetőségét. Itt mindössze csak az úgynevezett koporsót, a kártyákat és néhány ezer koronát foglalhattak le a detektívek.Már nagyobb eredménnyel járt az Akácfa-utca6. számú házban tartott razzia, ahol egy pincér



VENDÉGLŐSÖK LAPJA 9lakásán fedeztek fel nagyarányú kártyaklubot Ide vidéki marhakereskedők és földbirtokosok jártak akiket a pincérnek a mulatókból sikerült össze­szedni a kártyapartikhoz. Ezt a pincért előállí­tották a főkapitányságra, miután azonban igazolta hogy sohasem volt büntetve és rendes foglalkozása van, elbocsátották, de tiltott szerencsejátékok üzése miatt úgy ellene, mint a kártyapartik összes részt­vevői ellen megindították az eljárást.E két razzián kivül több eredményt nern is tudtak a detektívek elérni, mert megállapították, hogy inkább egyes magánklubokban folynak nagy kártyázások. Ezeknek működéséről olyan bizalmas jelentések fekszenek a rendőrség előtt, hogy ezek alapján néhány napon belül kénytelenek lesznek a magánklubok életébe is beleavatkozni.Még meg sem kezdődött a nyári iürdőszezon, máris olyan jelentések érkeztek a főkapitányságra, amelyekből megállapítható, hogy a kártya szék­helyét a fürdőszezon alatt a Balaton környékére fogja áttenni. E feljelentések szerint Siófokon, Föld­váron, Szárszón és Lellén bizonyos klubok villákat vettek ki. Éppen ezért már most intézkedtek a rendőrségen, hogy a fürdőidény alatt ne csak Buda­pesten tartsanak kártyarazziákat, hanem budapesti detektívek a balaton-környéki fürdőhelyeken is. Hogy e razziák minél eredményesebbek legyenek, a kártyajátékokat ellenőrző két detektivcsoportot jelentősen kibővítik. Ez a két kibővített ellenőrzői detektivcsopoft munkáját már a jövő hónap elején megkezdi.Kocsisok tejhamisitása. A tejforgalmi vállala-- lók már többször panaszt tettek, hogy a főtele­pekről a viszontelárusitó üzletek és fióküzletek ré­szére szállított tejet és tejtermékeket a szállító­kocsit kísérő kocsisok és személyzet útközben nem ritkán az ólom- vagy acélzár felnyitása és újra lezárása mellett meghamisítja és a meghamisított árut adja át a viszontelárusitóknak. A főkapitány most rendeletet adott ki, amelyben utasítja az ösz- szes rendőrközegeket, hogy őrszolgálatuk teljesítése közben kisérjék figyelemmel az említett vállalatok lejszállitósait.Befejezték a második lisztcsalás nyomozásátAz első lisztpanama ügyében a nagy port fel­vert rendőri nyomozás, amint ismeretes, nem tudott tökéletesen célhoz jutni s bár a letartóztatások száma meghaladja az ötvenet, -  nagyrészt taka­rítónők, zugügynökök kerültek a rendőrség elé, még sem mutatkozott az eljárás során olyan eredmény, amely megmagyarázta volna, hogyan került sok milliós kárára a kincstárnak temérdek vagon hatósági liszt az ellátatlanok éléstárából köz­forgalmi és árdrágító láncolásra. Majd kiderült a második lisztpanama botránya is. Dr. Bartiia Gyula rendörtanácsos nagy körültekintéssel folytatta c

második fölvonásban is a rendőri nyomozás mun­káját, újabb nagyobb arányú visszaélések körvo­nalai látszottak a háttérben, de ez a második kutatás sem adott feleletet a kérdésre, amelyre oly türelmetlenül várakozott a közvélemény. Most végérvényesen befejeződött a főkapitányságon a második lisztpanarfia bűnügyének nyomozása is s Bartha Gyula tanácsos elkészült részletes jelen­tésével, amely mintegy ötven oldalas kimerítő tényállást tartalmaz az összes vonatkozások ma­gyarázatával. Ezt a jelentést a főkapitányság át­küldi az ügyészséghez. Ezzel az aktussal záró­dik a nagy lisztpanama második felvonása. Ki tudhatja, talán következik még egy harmadik, egy szerencsésebb?A kormány nem engedi az. élőállat kivi­telét, hogy a megélhetést elviselhetőbbé tegye, az antant pedig 28.000 állatot vesz el tőlünk és ezzel újra felszökteti a hús árát. A Teleszkyek, Popovicsok a mindjobban megdagadó kiadások el­lenére is belekapaszkodnak a bankóprés kerekébe, az antant pedig egy hárommilliárdos uj kiadás hur­kát veti a nyakunkba. Ilyen köfülmények között szinte magától adódik néhány kérdés: kinek dolgo­zunk? Mi ér többet: a rend vagy a káosz? Ér­demes-e uj csemetéket ültetni, amikor tudjuk, hogy végig fognak gázolni a frjss hajtásokon? És Gé- nuában arról tanácskoztak, miként érthetnék meg egymást a nemzetek?
Közgazdaság.

Németországban újra drágulnak a vasúti tarifák. Anyersanyagárak és a személyi kiadások újabb emel­kedése következtében a birodalmi vasutak junius 1 -töl 25 százalékkal felemelik a személy-, állat- és gyorsáru forgalom díjszabását. A vasutaknak szükséges anyagok drágulási indexe áprilistól májusig 80-ról 92-re emel­kedett.
A gomba. Az utóbbi napok esős időjárása rendkívül kedvezett a gombatermésnek s részben ez az oka annak, hogy a pesti piacokon meglehetősen sok ez az áru. De bármilyen bőségben kerüljön is a mindent megvásárló és'megemésztő fővárosiak elé, az ára ren­dületlenül magas. Az erdőben termő kucsma- és csi­perkegombát körülbelül ugyanolyan áron adják, mint a pincékben kellő szorgalommal termelt sampionokat, vagyis tíz dekánkint 28—30 koronáért. Egy kiló gom­bának tehát a pesti piacokon 280—300 korona az ára. Ezt a gombaszedökre kedvező magas árt ma már nemcsak a főváros környékén élő svábasszonyok hasz­nálják ki, de — amint halljuk — a kevésbbé kényes I és a munkától .vissza nem riadó tisztviselők is, akik I délutánjaikon, vagy a hivatalos órákat megelőző reg- I geli időben a budai erdőkbe rándulnak ki, persze több- kevesebb szerencsével, mert amig az egyik csak annyi

I Székely Mihály Részvénytársaság
i S S S A IS i*-. Bornagykereskedés KOI,e„biner-UM k  uí. n '
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gombát talál, amennyi ebédre vagy vacsorára elég, addig a másik, a szerencsésebb, kilószámra szedi össze s ily módon több száz korona keresethez jut.
Tisztviselők, katonatisztek mint zöldségtermelők, A■kormány tudvalevőleg akciót indított az alkalmazásuk­ból kiválni kényszerülő tisztviselőknek és katonatisztek­nek a mezőgazdasági foglalkozás egyik leggyümölcsö­zőbb ágára, a zöldségtermelésre való átterelésére, fiz akció vitelével a kérdés egyik régi, kiváló ismerőjét, dr. dorzovai Nagy Ottót, bízták meg kormánybiztosi minőségben, fi kormánybiztos legközelebb fogja meg­ismertetni terveit az érdekeltek képviseleteivel. Megma­radt termelőterületünk nagy része kiválóan alkalmas a zöldségtermelésre, fi makói hagyma, a fóti uborka, Kecskemét, Nagykőrös, Szeged zöldségtermékei igen kedvelt s könnyen elhelyezést találó világpiaci áruk. fi zöldségtermelés aránylag nem igényel nagy befektetést s könnyen elsajátítható, fiki még nem, vagy mór nem alkalmas a nehezebb mezőgazdasági munkára, a zöld­ségtermeléssel járó munkálatokban pár hónap alatt ott­honos. fi vidéki és Budapest környékén lakó tiszt­viselők zöldséges és gyümölcsös kertjei beszédes bi­zonyítékai ennek. Ez a munka nem papírvattával, de arannyal fizet. Honfitársaink Amerikába mentek pénzt keresni, a zöldségtermelést lenézték, fiz ügyes, szor­galmas bolgár nálunk találta meg a maga Amerikáját s évenkint 30—40 millió békekoronát küldött haza Bul­gáriába a »zö!dségből«. Természetesen az akció sike­rének egyik nélkülözhetetlen előfeltétele, hogy az ér­dekeltek dobják végre igazán sutba az előítéleteket s ha hajlamot, kedvet éreznek ilyen gyakorlati foglal­kozáshoz, cselekedjenek! Cselekedjenek n maguk és gyermekeik jól felfogott érdekében.
f i  kivite l uj szabályozása Romániában, fi román kor­mány legutóbb nagy ankétet tartott a drágaság kér­désében. fi legtöbb résztvevő a kivitel megszorítása mellett foglalt állást, fi kormány magáévá tette az ankéten elhangzott kéréseket s a kivitelt korlátozó rendelet már meg is jelent a hivatalos lapban, fi ren­deletet a Magyar Külpolitika legutóbbi száma részle­tesen ismerteti. Teljesen eltiltja a tojás, túró, sajt, szalonna, zsir, nyers-, füstölt- és sózott hús kivitelét, valamint mindenféle halét. Kivétel mindössze a caviar. Megszorították az alábbi cikkek kivitelét: 1. Élő mar­hát csák úgy lehet kivinni, hogyha az engedményes az engedélyezett mennyiség ötven százalékát belföldi fogyasztásra adja át élő súlyban 4—8 leuért kilo- gramonként. A belföldi fogyasztásra kerülő hús árát

a helyi viszonyok szerint maximálják, fi kiskereske­delmi vágott hús árát a helyi hatóságok fogják maxi­málni. 2. Sertéskivitelnél egyharmadot kell belföldi fo­gyasztásra adni, élősúlyban 6—10 leu árban, fi  helyi fogyasztás órát itt is a közigazgatási hatóságok álla­pítják meg. 3. Tilos a feldolgozott sertéshús kivitele is, kivéve a szalámit és a disznófősajtot. 4. fi zöldség közül a hagyma és burgonya egyharmadát szintén a belföldi piacnak kell átadni. Maximális ára hagymánál 1.70 leu, burgonyánál 0.50 leu. Rendezték azt a kérdést is,' hogy ki kaphat kiviteli engedélyt. A rendelet szerint csak a termelő és fogyasztási szövetkezetek és bejegy­zett exportcégek exportálhatnak. De ezeknek is be kell mutatni az illetékes kereskedelmi kamarától és a pre­fektusi hivataltól kiállított igazolványt.fii szőlő tavaszi munkálatai befejezést nyertek. Általá­ban a hegyi szőlő elég jól telelt, mig a siktalaju sző­lőknél a szemek hiányosan akadnak, fi fejlődés két- három héttel hátrább van a rendesnél. Kecskeméten jégverés okozott kárt. Borkészlet van, de a borkereslet lanyha, az árak a termelési hely, fajta és minőség szerint 32—60 K között váltakoznak.
Becsben, ahol május 4-én lépett életbe a felemelt vámtarifa, a nagybani borüzlet csaknem teljesen meg­szűnt. fi fogyasztói árak mindenütt emelkedőben van­nak, filsó-fiusztriában a 6»/o-os borért a termelők 600 koronát kérnek literenként és ezen az áron is örö­mest vásárolják a vevők, fi bécsi vendéglősök egyéb­ként egyidőre el vannak látva borral, mert röviddel a vámemelés elölt nagyobb tételeket vásároltak. Becs­ben 10°/o-os borért 850, 1l"/o-osért 900, 12o/o-osért 1000 koronát is fizetnek literenként.fi szesz ára. fiz Országos Szeszértékesitő Részvény- társaság közhírré teszi, hogy hektoliterfokonkint álta­lános denaturáló szerrel való denaturálás céljára szol­gáló adómentes szesz 50, aetherek gyártásához szük­séges adóköteles szesz 120, emberi fogyasztás céljára szolgáló adóköteles szesz 190 korona.

Á r u ü z le t.VR Ijsztfiziet tartott irányú, mert ha Ausztriába való szállítást, helyesebben az osztrák piaccal való össze­köttetést egyelőre számításon kívül is hagyják, Cseh­ország részéről ismét élénkebb érdeklődés mutatkozik a különböző lisztkategóriák iránt, fi jegyzések a követ­kezők: 0-ás 48, 2-es '13, 6-os 38, 7'/»-es 33, rozs­liszt 38, 8-as takarmányliszt 19, korpa 16.25.
Boschán Károly és Artúr borpincéi
Kőbánya, Onodi-utca 5 . S S X ' bJÍSSÍkS S : Régi bevezetett cég — Szolid ki­szolgálás.Állandó nagy választék
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Fűszeráruk üzletmenetele a hét első napjaiban meg­élénkült. Egész fekete borsért több zsák vételénél 275— 280 Krt, kisebb mennysiégekben 290—300 K -t kérnek. Fahéj irányzata nagyon szilárd; különösen cassia lignea íelectedből van kevés, mert az aránylag csekély beho­zatal az utóbbi időben majdnem kizárólag törmelékre szorítkozott. Egész elsőrendű minőségű fahéjért na­gyobb vételeknél 350—360 K-t, törmelékért 310—320 K-t jegyeznek. Elsőrendű hollandi kömény ittlevő na­gyobb tételeiért 175— 180 K -t, utonlevő áruért 170—175 K-t kérnek. Egyes zsákokban pedig 200—220 K-ért áru­sítják. Szegfűszeg nagybani ára 880—950 K szegfű- borsé 150—170 K.
Kávé kereslete nem tud megélénkülni s ennek követ­keztében árai nem tudnak emelkedni. Rio Vilié type 9-et egészen nagy mennyiségekben 305—310 K-ért, kisebb vételeknél 320—330 K-ért árusítanak. Nyugat- indiai fajtáknak sem készlete, sem kereslete nem valami nagy. A hét elején több zsák vételénél Guatemala <190—510 K-ért, Maragogyp 520—530 K-ért volt kap­ható. Pörköltkávé nagybani ára 380—<100 K.fiizs iránt az érdeklődés erősen föllendült és mert az itteni készletek nem valami nagyok, az árak meg­lehetősen gyors tempóban emelkednek. Bassein vagon­tételekben 59—61 K, kisebb mennyiségekben 69—66 K. Idei Burma II. egész vagonokban 63—63.50 K, kisebb mennyiségekben 66 —68 K. Másodrendű fényes japán rizs 69—72 K, elsőrendű 75—78 K.
Kakaó irányzata lanyha, meglehetősen nagy készletek vannak az itteni piacon és mert azok nehezen tudnak elhelyezkedni, az árakat nyomják. Csomagolt Korff- kakaót ládaszámra fényüzési és forgalmi adóval együtt 335—390 K-ért ajánlanak.

Főszerkesztő: D r . K flh le r A lad á r .
Felelős szerkesztő ; D r. K iss  István .

Felelős kiadó : Ihász G yörgy örököse dr. Kiss Istvánná.

S z á ll o d á k , éttér- 550 K-tól nagy válást-
mek, vendéglők ré -  f lQ P O S Z O K  •?'
szére színes és fehér nác cégnél Kálrin-tér 2.

Magyar Bortermelők
k iv ite li pincészete r.-t.

V., Dorottya-u tca 8. Tele fon: 26-20 .Központi pince:
Sórház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82 p i n c é k : BONYHÁD WIEN, XIX., B R Ü N N .  

Csak elsőrendű urasági fa jborok.________Aromatika Vegyiművek R. T. Budapest
SözttzemU Illó o la j, Uther ém eaaencin gyár.
V e z e tő  m á r k á i  80°/o-os absolut rum - 
ather, likő rgyá ri essenclák és illóolajak.

Gyár és iroda : I. M aros-utca 21. Tele fon : 32—36.

b a k  B é t a  Budapest, X. kér.
Kó Df l Rme s c e  R.Kelemen,u

A ján lja  dúsan felszerelt raktárát, 
100 lite rtő l 3000 lite rig  príma hasi-
to tl, va lód i s z la v o n ia it ö lg y fa b o l .
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Schaumburg 
Lippe herceg
villányi pezsgő-gyára 
és udv. pincészetének központi Irodája:
Budapest, V.,Nádor-ii. 16.

Üveg-, porcellán-, 
zománcedényt
l e g o l c s ó b b a n  s z á l l í t :

Grünfeld Ármin
v á r o s i  r a k t á r aVIII., Nagytemplom-utca 34 T e l e f o n :  József 34—45.

naDooDaaciaanoooDDOBODnDoooannoDaDDnoaBODOOoMDaBBnnaaQ
8 Vendéglősök figyelmébe ajánljuk a j

l Holló Ételzsirt,
□ amely gazdaságos, olesó ás a disznózsírt teljesen g 
n pótolja. — G yá rtja : H o l l ó  É t e l z s l r m f i v e k  8 

Budapest, IX., Soroksári-ut 130. I□ o D a a a a a a a a a o a a a a a a Q G o a c Q n o a a a a a a a a o a a o tK K ia a o a iio a o Q B a oHazai Fatermelő Részvénytársaság BudapestKözp. iroda: V ., Hold-utca 21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, 1*1-86. Táv. cím: FAHOLZGyár: VII., Egressy-ut 28-30. Telefon: József 92-18., 133-1 h  A legmodernebb felszerelésű bútorgyárában nyárija a jelenkor Jegfcy* gienTkuaabb bútorait, nevezetesen: „X Y L O S* szabadalmazott ágyaié „X YLO S* szabadalmazott ágybetétek, complett hálószobák. Városi ráktár: Anker-kÖz 1. TeL: lt>.Magyarországi bizományos: KURZ ÉS TÁRCA.

J BRE1TNER BERNAT
ÉGSZEKRÉNYGYÁRT E L E F O N :  122-01. BUDAPEST, VI., KIRÁLY-U. 26. sz

A PR Ó H IR D E T É SE K
Egyszeri be ikta tás azavanklnt 20 korona.

A  legkisebb apróhirdetés Ara lO0.~ borona.

Hektograph-étlapsokszo- 
rositó, papírszalvéta, fo g ­
vájó legolcsbbban besze­
rezhető BerkovitsKároIy- 
néná), Budapest, Sip-u. 4. 
Te le fon : József 12#—31.

Vendéglői és kávéházi be­
rendezések, evőeszközök, 
uj és használt állapotban 
Braun Gyulánál kapható.

VII., Síp-u. 14.
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Kje ország legolcsóbb áruházaFLEISCHMANN
Budapest, IV., Károly-körut 24. szám.■ ------------------ ----  —— rürflÉil T«iffmr - - Törülköző darabonként ............. K 4 8 .—Schottisch női szövetek ............. K 2 3 5 .—Férfi szövetek ..........................—  K 4 2 5 .—Covercottok............................................K 3 S 5 .—Rendkívül olcsó áron, mig a készlet tart, grenadinok és batisztok minden színben és kimintázósban, továbbá zefirek, vásznak, kanavásznak, kartonok stb.
Tavaszi divatkülönlegességeim!a n g o l- , fr a n c ia  n ő i k o s z tü m - é s  fé r fiö ltö n y -  k e lm é k , v a la m in t  a  le g s z e b b  d iv a t-g a b a r d i-  n o k , c o v e r c o tto k , v e lú r o k , eiima é s  m in iá s  d iv a ts e ly m e k  a  le g n a g y o b b  v á la s z té k b a n  m é g  a r é g i o lce ó  á r a k b a n .Vidékre kívánatra m intákat küldök. 

Feltétlen ügyeljen a cimre! 
Tekintse meg kirakataimat!

/ ■ MMBkAiálkiiMfiSK ■SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!
S MIKA T IV A D A R  FÉ M Á R U G Y A R  T E L E F O N ; \ BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCH 47. J >28- 27.Különleges Építési és Faipari R. T.B u d a p e s t . V I . ,  R ö p p e n ty ü -u tc n  6 2 . sz á m . Telefon: 141-91,131-56,4-23. — Sürgönyeim: KülépitBerendez és átalakít: szállodai-, vendéglői-, kávéházi-, cukrászda!-, bnffet- és télikerti helyiségeket, valamint nyári terraszokat. — Gyárt és legolcsóbban szállít: elsőrendű kivitelű bútorokat, konyha- és tömeg­bútorokat, kirakat-portálokat, Stilier-rendszeril jég­szekrényeket, szétszedhető amerikai liushütőkct és hűtőberendezéseket, bor- és sörapparátusokat. Nagyobb szállodák, vendéglők, kávéházak, cukrászdák, stb. berendezésénél minden kötelezettség nélkül szolgál tervekkel és költségelőirányzatokkal. ■■■■■■■■■■■■■■■BBHuaHHHHaaMHnaaBHHMMaBBaaaH

TÖRLEY
TALISMAM CASIHO RÉSERVÉ

Ifj. N a gy  Is tv á nkflzpomi r is irm n ..t  r . j „ „  7 X | J „ A nTelefon József 46-83 i t U I U ö C g ,
Burgonya, Hagyma üzeme

H E R C E Q  W l N b I 5 C H Q R f l T Z  L A J O S

b o r p i n c é s z e t e i  é s T o k a J  B o r t e r m e l ő k

S á r o s p a t a k  
T o k a j  
B u d a f o k

T á r s .  R é s z v é n y t á r s a s á g

Központi Iroda: BUDAPEST 
IV. KÉR., VÁCZI-UTCA 27-33 
TELEFON-SZ....................56-20

Ha kiváló szép dióbéEi*e van szüksége, liivja József 15-13-at.Elsőrangú m áln aszö rp ,  m éz, mák, b a b  stb.pontosan házhoz szállitva kapható.V A D A S JAK AB , BUDAPEST, D U GO N ICS-U TCA 3-5.
M O C Z N I K  M U S T Á R  'egj.,bb 1 IG Y Á R : B U D A P E ST , V III., A L F Ö L D I-U . 10.
..........  .. . . ..  TELEFON: JÓZSEF 8 -8 f i  ___________ .

A L A P / f ' T A T O T ' f  1 8 9 0 .B U D A PE ST, Vili. I\lépszinház-utca 19
bornagykereskedés Telefon József 30-72Szikiapincék; BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA 86D IET Z M .

Minden háztartásban a legolcsóbb

Z S Í Raz ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden naggobb füszerkereskedésben kapható. Gyártja és szállítja O ia jm U v e k  r . t ,  K o h n  A d o lf  é s  T s a  G y ő r . — Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5. 
T e l e f o n  8 -  22  é s  5 7 —68

«  *PASTEURIT
P1NCEGAZDÁSZATI GYÁRTMÁNYOK 

Budapest, VI., Felsöerdósor 48. -  Tel.: József 166-24 , *..............
Uránia Uönyvnyanada [túl. Székely Artúr] Budapest, V II , Dohány-utca 10. Telefon: józsef 40-50.


